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Welzijn

Welzijn is een geestelijk , lichamelijk en sociaal welbevinden

Drukte, lawaai, stress, weinig tijd om even rustig te praten zijn zaken die het welzijn bedreigen.

Wat heerlijk is het om na een dag van werken thuis te komen en vanuit ons appartementencomplex te genieten van een fantastisch uitzicht op de Oranjeplas en de Nieuwe Waterweg en dan tot rust te komen.

Helaas dreigt dit voor de bewoners van ons appartementencomplex tot het verleden te behoren als de geplande windturbines zullen worden geplaatst. 
Weg rust, weg uitzicht en daarvoor in de plaats een doordringend gezoem en wegslaande schaduwen waar je zowel geestelijk en lichamelijke klachten van krijgt……..

Uitzichtbelemmering 

Wij, de werkgroep Wondturbines Nieuwe Waterweg, gebruiken met opzet de term uitzichtbelemmering in plaats van horizonvervuiling. Het is namelijk niet slechts de horizon, waarop het uitzicht wordt vervuild en ontnomen maar, vanwege de kolossale Euromastachtige afmetingen van de windturbines (175 meter hoog en 15 meter breed), het gehele uitzicht tot op relatief grote hoogte. 
Het doet denken aan de situatie waarbij men enige maanden vóór het bijwonen van de uitvoering van een toneelvoorstelling (dure) kaartjes heeft gekocht en bij het daadwerkelijke bezoek aan het theater en het innemen van de plaatsen blijkt dat tussentijds pal voor de zitplaatsen pilaren zijn neergezet, die het zicht op de voorstelling grotendeels ontnemen. 
Uitzichtbelemmering was voor ons één van de belangrijkste motieven om een zienswijze in te dienen zodat de omgevingsvergunning zou worden afgewezen en er geen enkele windturbine zou worden geplaatst.

Tallboys
Tijdens WO II werd Poortershaven gebombardeerd.

10.1.1941 vier bommen afgeworpen, kaliber onbekend. 

17.1.1945 twintig 250 ponders afgeworpen, daarnaast nog negen 500 ponders

24.1.1945 bombardement door jachtvliegtuigen. Aantal explosieven en kaliber onbekend. 

3.2.1945 18 tallboys. 
Dit waren bommen met een explosieve lading van 2400 kg. En 6.30m lang. Deze bommen waren zo krachtig dat de minimale hoogte vanaf zij konden worden gebruikt 6000  m bedroeg, hetgeen de nauwkeurigheid niet ten goede kwam. 

Deze enorme bommen hadden tot doel de ondergrondse bunkers van de Duitsers te vernielen ze veroorzaakten een aardbeving waardoor de bunkers van hun fundamenten werden geslagen. 
Ook het Duitse munitiedepot in Poortershaven is destijds ontploft. 

Dat een minder zware blindganger ook aanzienlijke schade kan aanrichten hebt u enige tijd geleden in de krant kunnen lezen. 
Op een Duitse autobaan is toen een aanzienlijk lichtere bom ontploft waardoor een enorme krater in de snelweg is ontstaan van ruim twintig meter breed en drie meter diep.

De gevolgen van een ontploffing van een tallboy zijn aanzienlijk groter, hierdoor wordt een gebouw (ons appartementencomplex) in één klap volledig vernield en zullen mensen worden gedood of worden verminkt. 
Bij het afwerpen van bommen in de WO II had men nog niet dezelfde nauwkeurigheid die tegenwoordig geldt bij de zogenaamde lasergeleide bommen. 

Het is dus heel goed mogelijk dat de afgeworpen bommen op een veel groter gebied rondom Poortershaven liggen.
 

Uitgaande van een door de MER rapportage gehanteerde stelling dat 1,5% van de gedropte bommen niet tot ontploffing is gekomen maakt het aannemelijk dat er zeker nog niet ontplofte bommen in de grond moeten zitten.

Voordat wordt gestart met de bouw van een windturbinepark in een gebied waar onontplofte munitie ligt mag worden verwacht dat eerst een gedegen sonderingsonderzoek plaatsvindt naar blindgangers.

Dit is echter niet geschied, terwijl in de MER rapportage de aanname staat dat 1,5% van de gebruikte munitie niet tot ontploffing is gekomen.

Is er dan nooit eerder onderzoek gedaan naar onontplofte munitie?

Het antwoord hierop is JA.

Na de oorlog is door de gemeente Maassluis onderzoek verricht door een hoofdagent van de lokale politie……..

Naar aanleiding van vorenstaande vragen wij aan de raad een uitermate serieus onderzoek te laten verrichten naar blindgangers en andere onontplofte munitie voordat wordt gestart met werkzaamheden voor de plaatsing van de windturbines.

We moeten er niet aan denken dat door de trillingen van het heien of de trillingen door het zeer zware transportverkeer (gewicht30 ton) een blindganger tot ontploffing komt.

Compensatie?

De gemeente Hoek van Holland ontvangt een bedrag van € 800.000,-- voor het realiseren van de windturbines op haar grondgebied.

Voor de gemeente Maassluis is echter sprake van een verlies/verlies situatie.

Het bouwen van die enorme windturbines van 180 meter hoog en 15 meter breed tegenover de appartementen De Driemeet en ’t Leye Lant zal een aanzienlijke waardevermindering van deze appartementen tot gevolg hebben.

Hierdoor zal de gemeente Maassluis duizenden euro’s minder aan OZB ontvangen.

Verder is het reeds nu bekend dat de eigenaren van die appartementen een procedure inzake planschade zullen starten tegen de gemeente Maassluis.

Het betreft 99 appartementen van De Driemeet en 74 appartementen van ’t Leye Lant, in totaal 173 appartementen.
Geraamd wordt dat de gemeente Maassluis inzake planschade een vordering van 

€ 800.000,-- kan verwachten.

Zienswijzen

Er werden 45 zienswijzen ingediend. B&W van Rotterdam heeft echter, zonder het houden van een hoorzitting,  besloten alle 45 ingediende zienswijzen ongegrond te verklaren en de omgevingsvergunning te verlenen.

Wij zijn van mening dat B&W van Rotterdam op een onzorgvuldige wijze tot dit besluit is gekomen en dat er sprake is van onbehoorlijk bestuur. Hierbij dient ook te worden betrokken het feit dat zowel de gemeente Rotterdam als de gemeente Maassluis in gebreke zijn gebleven om de burgers van Maassluis en Westland tijdig te informeren over de plannen van het windturbinepark waardoor de burgers niet tijdig aan de bel konden trekken.


Bezwaarprocedure

De werkgroep Windturbines Nieuwe Waterweg van ‘t Leye Lant vindt het op zijn zachtst gezegd onfatsoenlijk dat B&W van Rotterdam, zonder het houden van een hoorzitting, alle 45 ingediende zienswijzen ongegrond heeft verklaard.
De werkgroep zal op de komende ALV derhalve voorstellen om een bezwaarprocedure te starten.

Geachte raadsleden, ook de door de gemeente Maassluis ingediende zienswijze werd ongegrond verklaard.

Namens de 74 eigenaren van ’t Leye Lant spreek ik echter het vertrouwen uit dat ook door de gemeente Maassluis een bezwaarprocedure zal worden gestart.

Locatie windturbines
Tijdens de besprekingen van het convenant stonden de windturbines zodanig ingetekend dat windturbine 8 nog vóór de Oranjeplas was gesitueerd.

Naar nu blijkt staat windturbine 8 echter ingetekend halverwege de Oranjeplas.

Ik wil daarom graag van de wethouder weten of hij bij het ondertekenen van het convenant zich heeft gerealiseerd dat de locaties van de windturbines zodanig werden  verschoven dat windturbine 8 aanzienlijk dichter bij grondgebied van Maassluis staat ingetekend.

Geachte Raad, hoewel in het convenant geen vermelding staat welke maatregelen dienden te worden getroffen indien een wijziging in de locatie van de turbines zou plaatsvinden ben ik van mening dat het van de gemeente Rotterdam een omissie is geweest om bij de definitieve vaststelling van die locaties hierover geen contact op te nemen met de gemeente Maassluis en de gemeente Westland. 
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